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Dr. habil. Vekerdy-Nagy Zsuzsanna a Debreceni Egyetem Klinikai Központ Orvosi Rehabilitáció és 

Fizikális Medicina Tanszék első vezetője.  A rehabilitációs medicinában felnőttekkel és 

gyermekekkel egyaránt van több évtizedes tapasztalata, elsősorban idegrendszeri betegségekből 

fakadó rehabilitációs szükségletek ellátásban. 1990-ben szerzett mozgásszervi rehabilitációból 

szakvizsgát, közel 20 éven át a Gyermekrehabilitációs Központ vezető főorvosa volt Debrecenben, 

majd az országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Mozgásszervi Gyermek Rehabilitációs Osztályát 

vezette Budapesten, ezt követően pedig a Debreceni Egyetem Orvostudományi és Egészségügyi 

Centrum – illetve jogutódja a Klinikai Központ Orvosi Rehabilitáció és Fizikális Medicina 

Tanszékének megalapításakor annak első tanszékvezetője volt. A rehabilitáció terén a szakmai 

társaság elnöke volt 9 évig, a Rehabilitációs Szakmai Kollégium tagja több mint 20 éve, majd 2011 

óta az ESzK Fizikális Medicina, Rehabilitáció és Gyógyászati segédeszköz Tanács elnöke, jelenleg az 

azonos nevű Tagozat titkára. Munkásságának elismeréseként 2000-ben Batthyiány-Strattmann 

László miniszteri kitüntetéssel, 2011-ben Vas Imre emlékéremmel, 2013-ban Pro Facultate egyetemi 

kitüntetéssel díjazták. Tudományos érdeklődési köre a neuro-rehabilitációhoz kötődik legfőképpen, 

de más, a mozgató rendszert érintő rehabilitációs területeken is jártas. Nevéhez több mint 100 

tudományos publikáció köthető köztük olyan kiemelkedő művek, az általa szerkesztett „A 

gyermekrehabilitáció sajátosságai”, „Rehabilitációs Orvoslás” vagy a „Bizonyítékokon alapuló rehabilitációs 

medicina” és a ’A Rehabilitációs és Fizikális Medicina Módszertana” szakkönyvek. Jelenleg a Magyar 

Rehabilitációs Társaság „Rehabilitáció – Rehabilitation Medicine quarterly” című szakfolyóiratának 

főszerkesztője. 
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Előadásának címe:   

 

A GYERMEKREHABILITÁCIÓ FEJLŐDÉSE AZ UTÓBBI ÖT ÉVTIZEDBEN 

MAGYARORSZÁGON 

 

    A gyermekrehabilitáció igazi határterület, amelynek mély gyökerei vannak a 

gyermekgyógyászatban, hiszen a betegségek, a kórállapotok alapjai, ami miatt rehabilitációs 

szükséglet felmerül, leggyakrabban a pediátria tárgykörébe tartoznak. Ugyanakkor az ellátások 

módszertanát illetően a kötődés a rehabilitációs medicinához erősebb. A kapcsolati hálóban a 

gyermekkorúakkal foglalkozó diszciplínákat tekintve a legszorosabb együttműködés a neurológia, 

az ortopédia, az idegsebészet és a pulmonológia szakterületekkel alakult ki. Az ellátórendszerben 

gyermekrehabilitáció határterület azonban a pedagógia, a szociális ellátás és az egészségügy 

összeérő felületeit tekintve is. Nem meglepő tehát, hogy amikor öt évtizedre nézünk vissza nemcsak 

az egészségügyön belüli ellátásokat kell tekintetbe vennünk. 

   A 70-es években a konduktív pedagógiai hálózat már létezett sok megyében Budapesten kívül is, 

az országban számos helyen voltak és vannak speciális iskolák érzékszervi és mozgássérült ill. 

tanulásban akadályozott gyermekek számára az akkoriban jellemző szegregációs modellnek 

megfelelően. A 80-as évek végén vált erőteljessé a gondolat a korai fejlesztés hálózatba szervezésére, 

eddigre azonban már az egészségügyben is megjelentek az első modern gyermekrehabilitációs 

ellátók: Miskolcon a szociálpediátriai modell alapján szerveződött az első fekvőbeteg osztállyal is 

rendelkező gyermekrehabilitációs ellátó (1982), míg Debrecenben a családcentrikus modell alapján 

egy járóbeteg központ (1984), amihez csak évtizedekkel később (2008) kapcsolódott fekvőbeteg 

háttér. Az államilag finanszírozott rehabilitációs ellátók (osztályok, ambulanciák) száma 

szaporodott a további évtizedekben (Nyíregyháza, Zalaegerszeg, Mosdós, Budapesten a Bethesda 

Gyermekkórház, Budai Gyermekkórház, Heim Pál Gyermekkórház, Szeged-Hódmezővásárhely, 

Kisvárda) bár országosan nagyon egyenetlen eloszlás alakult ki. Mindösszesen 184 fekvőbeteg 

ágyon és 42 nappali férőhelyen van lehetőség az önálló 2205-ös „orvosi rehabilitáció 

gyermekgyógyászat területén tevékenységre és emellett 42 un. kiemelt ágyon zajlik a súlyos agyi –  



NYÍLT, PLENÁRIS ELŐADÁS 
X. Különleges Bánásmód Nemzetközi Interdiszciplináris Konferencia 

(Hajdúböszörmény, 2025.04.24-26.)  

  

 

 

 

 

vagy / és gerincvelősérült, polytraumatizált és égésbeteg gyermekek ellátása. 2007 óta ráépített 

szakképesítés szerezhető e területen, de az alapszakképesítést adó rehabilitáció medicina végzettség 

is alkalmas a gyermekek rehabilitációs ellátásához. A tárgyban tankönyv rendelkezésre áll (2019-es 

kiadás) amelyben az ellátórendszer teljes spektruma megjelenik.  

   Az állami egészségügyi fejlesztések mellett, ezekkel párhuzamosan számos magánellátó (profit és 

nonprofit), ill. a pedagógiai szakszolgálati vonalon folyó fejlesztések együttesen azt eredményezték, 

hogy a rászoruló gyermekek rehabilitációhoz való hozzáférése jelentősen javult, bár vannak még 

hiányosságok szemléletben és kapacitásokban egyaránt.  
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